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PROTOKÓŁ Z XXIX SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

Z DNIA 12 WRZEŚNIA 2013 ROKU 

Obrady XXIX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o 

godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 

Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy, 

Gości –wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 

Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 12 Radnych. Nieobecni: Radny 

Tomasz Rusinowicz, Witold Staszewski i Igor Werbowski.  

 

W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Radosław Wójcik przy 11 głosach 

„za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 

i dzierżawy. 

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański.  

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji 

Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018 . 

8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

9. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy 

Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy Jantarowej i przy drodze 

krajowej nr 7. 

10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański dla 

części terenu położonego przy ulicy Jantarowej i przy drodze krajowej nr 7. 

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć dla pedagogów szkolnych, psychologów, logopedów i doradców zawodowych 

zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Nowy Dwór Gdański.  

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne. 

13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 
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14. Projekt uchwały w zmieniającej sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2013 – 2026. 

15. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 roku wraz z informacją o 

kształtowaniu się WPF gminy na lata 2013-2026 . 

16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

17. Sprawy różne. 

Pkt. 3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokoły z 

XXVII i XXVIII Sesji Rady Miejskiej. 

Protokoły przy 12 głosach „za” zostały przyjęty jednogłośnie. 

 

Pkt. 4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Szanowni Państwo na skutek intensywnych opadów deszczu 

ostatnio wiele ulic w mięście uległo podtopieniu. Zalane zostały ulice: Kopernika, Plac 

Wolności, Bałtycka, Mickiewicza, Żeromskiego, Dworcowa, Kolejowa, Dąbrowskiego i 

Krótka. 

Studzienki w naszym mieście nie są utrzymywane w należytym porządku. Kto za to 

odpowiada i kto nadzoruje stan w jakim się znajdują? Studzienki są po prostu zapchane. 

Podziękowania należą się Państwowej Staży Powiatowej i Ochotniczej Straży Pożarnej, za 

interwencję i usunięcie wody z podtopionych ulic. 

Czy nasza gmina w jakikolwiek sposób wspomogła w bieżącym roku Państwową Straż 

Pożarną? 

Na początku roku pytałem o rozwiązanie problemu z podtopieniami na ulicy Plac Wolności. 

Mówił Pan Burmistrz o wykonaniu instalacji odwadniającej, a także wspomniał Pan o 

wykonaniu zasuwy na wypadek wysokiego poziomu wody na rzece Tuga. Czy zasuwa została 

zainstalowana? 

W czasie wakacji wykonywano na terenie miasta wiele remontów nawierzchni dróg. Prace 

zostały wykonane profesjonalnie mimo, że oczekiwań jest więcej niż możliwości. 

Czy prace remontowe wykonała firma z naszego trenu? Jaki był koszt całkowity prac? 

Czego dotyczył spór na nowym rondzie, o którym informowała prasa? 

Są jakieś propozycje nazwania tego ronda? Kiedy rondo otrzyma nową nazwę? 

Do budżetu został przyjęty mój wniosek dotyczący kontynuacji prac polegających na 

przełożeniu płyt chodnikowych na ulicy Tczewskiej w stronę cmentarza komunalnego. Zapis 

jest w uchwale budżetowej i kiedy planowane jest rozpoczęcie prac w tym kierunku? 

W całej gminie panuje totalny śmieciowy bałagan. Część mieszkańców jeszcze do niedawna 

nie otrzymała pojemnika na śmieci i takie braki były zgłaszane, a gmina wynajmowała inne 

osoby do dostarczenia pojemników co zapewne wpłynęło na koszty. Mam informację od 

mieszkańców z mojego okręgu, że nie otrzymują worków do selektywnej zbiórki odpadów, 

firma nie odbiera wszystkich śmieci. Wszędzie widać worki ze śmieciami, często są one 

rozszarpywane przez zwierzęta, plądrowane, rozrzucane. Taki stan rzeczy stanowi zagrożenie 

dla zdrowia taką opinię wydał nowodworski Sanepid. Panuje chaos, śmieciarki jeżdżą nie 

zatrzymują się wszędzie gdzie powinni. Pracownicy tej firmy są wulgarni, opryskliwi, rzucają 

pojemnikami. Wokół śmietników jest bałagan. Ciągłe telefony do Urzędu, a nie do firmy 
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dezorganizują jego prace. Worki miała dostarczać firma, a nie Urząd. Każdy mieszkaniec 

może zamówić wywóz na koszt gminy i ludzie będą z tego korzystać. 

Nowa ustawa miała nam zagwarantować koniec problemu ze śmieciami, a dojdzie do tego że 

zdesperowani mieszkańcy będą przywozili śmieci do gminy.  

Niektóre gminy rozwiązują umowę z firmą „Veolia”. 

Profil na twitterze – Pana wpis 30.07.2013 r. co  - „dlaczego nie ujęto nas w Metropolitarnym 

Obszarze Funkcjonalnym” ? Co w związku z tym tracimy? 

Wpis z 19.06.2013 r. „Zarząd Województwa próbuje wypchnąć nas z Obszaru 

Metropolitarnego co jest niezrozumiałe dla Gdańskiego Obszaru Metropolitarnego”. O co 

chodzi ? Czy sprawa miała swój finał? 

Kierowanie zapytań Radnego na piśmie do Burmistrza. Kierowałem dwukrotnie do  Pana 

pisma lecz otrzymane odpowiedzi zaprzeczają jedna drugiej. Jaki ma Pan czas na udzielenie 

odpowiedzi na pismo? Na odpowiedź na pierwsze pismo od pana czekałem 30 dni. 

Przekazanie pisma z sekretariatu do mojej skrzynki trwało dwa dni. Pierwszy raz zdarzyło mi 

się potwierdzenie odbioru Pańskiego pisma, które odebrałem z mojej skrzynki. 

Pytałem o wymianę piasku na placu zabaw przy ulicy Sikorskiego, otrzymałem informację od 

Pana Burmistrza, że wymiana nastąpi w pierwszej na początku lipca. Wystosowałem 

zapytanie, czy prace zostaną wykonane otrzymałem inną informację, że piasek jest 

traktowany jako podłoże i nie wymaga wymiany więc po co podawać daty. 

W centrum miasta brakuje pojemników na śmieci. W swoim piśmie poinformował mnie Pan, 

że 10 koszy na śmieci zostanie  ustawionych w mieście do końca czerwca. Po upływie tego 

terminu ponowiłem swoje pismo, na które otrzymałem odpowiedź, że jesienią będą 

zamontowane nowe kosze na śmieci.  

Pomost na ulicy Drzymały – na moje pytanie kiedy zostaną usunięte wszystkie powstałe 

szkody otrzymałem odpowiedź  -w najbliższym czasie. 

Poprosiłem o odsłonięcie wszystkich Witaczy przy drogach wjazdowych do naszego miasta, a 

szczególnie ten od strony Gdańska. Dowiedziałem się, że zostały odsłonięte, a czy wie Pan 

kto to wykonał? 

Nasza Gmina jest w nienajlepszej sytuacji finansowej w maju podjęliśmy uchwałę o 

zaciągnięciu kredytu. Na posiedzeniu komisji dowiedziałem się, że żaden z banków nie 

udzielił nam kredytu. Jakie mamy rozwiązanie tej sytuacji i co z tą brakującą kwotą? 

1 września obchodziliśmy rocznicę Wybuchu II Wojny Światowej. Obchody 74 rocznicy 

przypadły w niedzielę i zostały zaplanowane niefortunnie na godzinę 12.00, a Msza Święta w 

parafii Przemienienia Pańskiego rozpoczyna się o godzinie 11.30, a w parafii Niepokalanego 

Serca rozpoczyna się o godzinie 12.00 stąd nieobecność ludzi. Przekazanie informacji do 

nowodworskich parafii zaowocowałoby frekwencją. 

Była Szkoła Katolicka w Kępkach – Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich w 

Częstochowie musiało zaprzestać swoją działalność. Swoją decyzję uzasadniał Pan Burmistrz 

względami ekonomicznymi, dobrem rodziców i dzieci. Powiedział Pan do mieszkańców, że to 

jest ekonomia. Szkoły w Kępkach nie ma, przenieśli się do Elbląga. Chodziło o 150.000,00 zł. 

Ile dzieci przeszło z Kępek do Marzęcina i jaka kwota z subwencji zasiliła budżet placówki w 

Marzęcinie w związku z przejściem dzieci z Kępek? 

Jakie gmina ma plany w stosunku do budynku po szkole w Kępkach?  
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Dochodzenie przez Stowarzyszenie zwrotu kosztów poniesionych na remont tego budynku. 

Czy Stowarzyszenie informowało gminę o takich krokach? Jakiego rzędu są to pieniądze i 

skąd gmina weźmie pieniądze? 

Na Salę obrad wszedł Komendant Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim Wacław 

Łokuciewski oraz Radny Igor Werbowski. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – zalewanie ulic rzeczywiście stanowi duży kłopot 

dla mieszkańców. Odbieranie wody przez studzienki jest niesatysfakcjonujące ale nie zawsze 

powodem tego są niedrożne studzienki. Musimy zdawać sobie sprawę z tego, że mamy coraz 

więcej miejsc w mieście zabrukowanych, utwardzonych i napływ wody jest zdecydowanie 

większy.  

Pojawienie się wody na ulicy Kolejowej i Dąbrowskiego jest wynikiem zmian sieci 

kanalizacyjnej, które robiła Spółka „SZOP” i to jest do opanowania. Największy problem z 

podtopieniami mamy na Placu Wolności. Zrobiliśmy wycenę ile kosztowałoby najprostsze 

rozwiązanie. Koszt udrożnienia to około 50.000,00 zł. Nie wiem, czy uda nam się w 

tegorocznym budżecie. 

Kto jest odpowiedzialny za kanalizację deszczową – tu toczy się spór pomiędzy Urzędem 

Miejskim, a  Spółką „SZOP”. Propozycja Spółki „SZOP” jest dla nas niesatysfakcjonująca.  

Jeśli chodzi o zasuwy - to rzeczywiście obiecałem. Poprosiłem o monitorowanie tego zadania 

Kierownika Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Nowym 

Dworze Gdańskim Pana Szymańskiego. Pan Szymański prowadzi rozmowy z firmą, która ma 

to zrobić. W związku z tym, że chcemy zrobić to dobrze i tanio to niestety terminy uciekają. 

Remonty nawierzchni ulic wykonała Firma DROGBUT z Tczewa za kwotę 7.380,00 zł. 

Mamy świadomość, że nie wszystkie ubytki w drogach zostały uzupełnione i zdajemy sobie 

sprawę z tego, że nie wszyscy mieszkańcy są zadowoleni. Spora część ulic w mieście ulega 

stopniowej degradacji. Nie ukrywam, że ulica Łąkowa, Nowa są w stanie tragicznym. 

 

Ruch pojazdów na nowowybudowanym rondzie – w związku z tym, że są tam  dwa zjazdy, 

które omijają rondo. Zaproponowaliśmy żeby każdy zjazd z ronda miał pierwszeństwo 

przejazdu. Projekt organizacji ruchu przekazaliśmy do zaopiniowania do Starostwa 

Powiatowego, które wprowadziło korekty organizacji ruchu zakładając, że w dwóch 

miejscach zjazd z ronda będzie miał pierwszeństwo przejazdu, a w dwóch takiego 

pierwszeństwa nie będzie. Doszliśmy do porozumienia, że wszystkie zjazdy z ronda mają 

pierwszeństwo przejazdu, a prawoskręty muszą ustąpić zjeżdżającym z ronda. 

Nazwa ronda – wpłynął jeden wniosek o nadanie im. Starosty Zbigniewa Piórkowskiego,  są 

pewne problemy formalne. 

Ulica Tczewska chodnik – wiemy w jakim jest stanie, lecz mamy problem polegający na 

braku pieniędzy. Zapis w budżecie jest i to zadanie zostanie zrobione jeżeli znajdą się w 

budżecie środki, a na dzień dzisiejszy tych środków nie mamy. Na zrealizowanie wszystkich 

inwestycji zapisanych w budżecie z  konkretną z kwotą również nam nie wystarczy. 

Jeżeli chodzi o „śmieciowy bałagan”, to sprawa jest bardziej skomplikowana i nie tak 

jednostronna tak jak Pan Radny twierdzi. Mamy świadomość tego, że system nie funkcjonuje 

tak jak powinien. Firmę „Veolia”  wybraliśmy, zgodnie z  ustawą prawo zamówień 

publicznych, a oni byli tańsi o 200.000,00 zł. Rozwiązanie umowy – rozpatrywaliśmy taką 

możliwość i niewykluczany takiego rozwiązania. Lecz nie wiemy czy kolejna firma też sobie 

z tym poradzi, a w procedurze przetargowej ponownie może wygrać firma Veolia. Wiemy że 

jest źle ale nie możemy podejmować pochopnych decyzji. 
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Jesteśmy w Gdańskim Obszarze Metropolitarnym (GOM) i uważam że jest to szansa dla 

gminy. Jesteśmy współzałożycielami GOM, przedmiotem wielu dyskusji stał się temat 

tworzenia obszarów funkcjonalnych. Stowarzyszenie GOM powinno być tożsame z obszarem 

funkcjonalnym tzw. metropolitarnym. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego zrobiło mapę 

metropolitarnego obszaru funkcjonalnego na podstawie różnych wskaźników i ona 

przedstawia się następująco: Gdańsk, Sopot, Gdynia i samorządy otaczające. Marszałek 

Województwa Pomorskiego posłużył się wojewódzkim planem zagospodarowania 

przestrzennego, który wygląda inaczej. Powstał zespół negocjacyjny  do ustalenia zadań 

strategicznych dla obszaru metropolitarnego i cały czas w tym zespole negocjacyjnym strona 

Gdańskiego Obszaru Metropolitarnego próbuje przekonać Marszałka, że powinien poszerzyć 

obszar metropolitarny. GOM stoi na stanowisku, aby włączono całe powiaty. 

Odnośnie terminów – to rzeczywiście budzą wątpliwości i ma Pan rację. 

 

Pojemniki na śmieci - rzeczywiście obiecałem. Brak ich wynika z tego, że nie mamy 

możliwości zlecenia komuś, lecz chcemy zrobić to sami. Może należy zastanowić się nad 

podpisaniem umowy, czy porozumienia z jakimś przedsiębiorcom, firmą, która zajmowałby 

się doraźnymi kwestiami typu zniszczenia, przekręcanie znaków itd. 

Uszkodzony pomost – otrzymaliśmy pieniądze z gwarancji i przystąpimy do napraw. Witacze 

były odsłaniane. 

Zastępca Burmistrza –Witacze są widoczne od strony Gdańska i od strony Elbląga, w stronę 

Malborka i Cyganka. Wykonali to pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych i prac 

interwencyjnych. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Kredyt i obligacje – rzeczywiście odbył się 

pierwszy przetarg, w którym nie wyłoniono żadnego banku. Otwiera to przed nami furtkę na 

prowadzenie negocjacji, czy to w formie kredytu, czy też obligacji. Musimy to bardzo 

dokładnie przeanalizować. 

Uroczystości rocznicowe - 1 września, złożenie kwiatów, godzina 12.00. Może godzina była 

niefortunna lecz trudno byłoby znaleźć stosowny moment. 

 

Szkoła Katolicka w Kępkach – podtrzymuję, że ze względów ekonomicznych ale tego 

argumentu nie używałem przez szacunek dla pracowników szkoły i przez szacunek dla 

Stowarzyszenia, które ma wielkie zasługi. Budynek nie nadawał się na szkołę. Model 

funkcjonowania (wielkość klas, łączenie), to nie te czasy. Cieszę się, że uczniowie mają 

godne warunki do nauki, a jeżeli chodzi o oszczędności to one są. Budynek będzie 

udostępniony Sołectwu. 

Radny Lubomir Głowacki – Prosiłem Pana Burmistrza, aby na dzisiejszą sesję przybyli 

przedstawiciele firmy „Veolia”. Stało się tak, że za spawy śmieci tłumaczy się Pan Burmistrz, 

pracownicy. Być może nasza firma też by nie podołała ale niech to oni się tłumaczą. 

Pracownicy firmy „Veolia” są opryskliwi, rzucają koszami, wszystkie odpady wrzucane są do 

jednego… Osobno powinien odbyć się odbiór odpadów segregowanych, a osobno 

niesegregowanych, ponieważ na wysypisku za śmieci niesegregowane więcej się płaci.  

Czy wszyscy, którzy powinni płacić – płacą? Jeżeli w jednym budynku mieszka kilka rodzin 

to powinni być traktowani jako osobne gospodarstwa – jak to jest?  

Pozwoliliśmy na dokonanie obniżki opłaty dla gospodarstw jedno i dwu osobowych. Czy do 

wszystkich osób, które złożyły deklarację i zaznaczyli, że są gospodarstwem jedno czy dwu 

osobowym trafiły informacje, że od września mogą płacić mniejsze pieniądze? 

Cieszę się że wspomniał Pan Burmistrz o tym, że ze względów finansowych zadania, które 

zostały wzięte pod uwagę do budżetu nie mogą być w danym roku budżetowym wykonane. 

Wspomniał Pan, że faktycznie na ulicy Łąkowej, Nowej stan nawierzchni jest zły. Mam 
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prośbę aby w przyszłorocznym projekcie budżetu wymienił Pan te ulice i próbował przekonać 

Radę Miejską o słuszności tego zadania. Dziękuję za pamięć o ulicy Nowej i Łąkowej.  

Przy przebudowie ulicy Morskiej były ogromne obawy, że jeżeli zostaną zlikwidowane rowy 

mieszkańcy będą narzekali  na podtopienia. To nie były rowy kanalizacyjne i mieszkańcy 

raczej nie mają problemu z podtopieniami. Większy problem jest z ulicą Bursztynową i na 

odcinku ulic Bursztynowej i Szkolnej od rzeki Tugi w kierunku ulicy Kanałowej to jest 

najniższy teren. Naszym zadaniem jest zadbać o to, aby rowy od ulicy Szkolnej w lewo były 

udrożnione. Myślę, że na ulicy Morskiej wyczyszczone studzienki  uchroniły mieszkańców 

przed podtopieniami. 

Korzystając z obecności Komendanta Powiatowej Policji chciałbym zapytać, czy zgodnie z  

zasadami kodeksu ruchu drogowego jeżeli w mieście są ścieżki rowerowe to poruszanie się 

rowerzystów równolegle do ścieżki rowerowej po drodze jest dozwolone? Dlaczego pozwala 

się na poruszanie rowerzystów po drodze jeżeli z dwóch stron jest ścieżka rowerowa? 

Sprawa dotycząca komórek. Jakiś czas temu odebrano mieszkańcom ulicy Obrońców 

Westerplatte komórki. Teraz komórki te stoją puste, część z nich została rozebrana, a część 

stanowi punkt zbiórki różnych osób i urządzania sobie schadzek, libacji alkoholowych. 

Czy w tym roku zostanie to zlikwidowane? Jeżeli nie to proszę pozwolić mieszkańcom na 

wykorzystanie ich w odpowiedni sposób na np. trzymanie węgla. 

Subwencja oświatowa – Burmistrz przyznał, że ona jest gdyż naliczana jest ona zgodnie z 

pewnym dniem na rok następny. Liczę, że dzieci które uczą się poza terenem naszej gminy 

wrócą do nas. Tylko jeżeli wrócą po przekazaniu informacji do SIO (Systemu Informacji 

Oświatowej) może być problem w 2014roku, gdyż tej subwencji nie otrzymamy. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Jeżeli chodzi o ulicę Łąkową to będziemy 

rozmawiać przy pracy nad budżetem. 

 Subwencja oświatowa – rzeczywiście słuszna uwaga. Na razie działa to na naszą korzyść lecz 

to może się zmienić. Będziemy się cieszyć jak dzieci wrócą na naszych szkół. Jeżeli zwiększy 

się liczba dzieci jest możliwość wystąpienia  o środki z rezerwy Ministerstwa Edukacji 

Narodowej. 

Jeżeli chodzi o pytania dotyczące śmieci to proszę Pana Burmistrza Tomasza Szczepańskiego.   

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Firma „Veolia” zostanie zaproszona na 

następną sesję Rady Miejskiej. Mieliśmy spotkanie z prezesem firmy i dajmy im czas na 

zrealizowanie wszystkich postanowień, uzgodnień. Mamy jego zapewnienia, że system 

będzie działał coraz lepiej. Pamiętajmy, że jest to jedna z większych rewolucji jaka została 

wprowadzona w samorządzie gminnym. Jest dużo lepiej niż w lipcu i sierpniu. Pojazdy do 

selektywnych odpadów się pojawiają. Są takie mankamenty jak nieodstawianie pojemników 

na miejsce, brak worków, nie ma 100% odbioru śmieci ze wszystkich posesji, lecz nad tym 

wszystkim pracujemy. Informowaliśmy wszystkie gospodarstwa jedno i dwu osobowe, że 

została obniżona stawka i istnieje obowiązek złożenia korekty deklaracji. Informacja pojawiła 

się w prasie, na stronie internetowej, w Wieściach Nowodworskich i ponad 800 informacji 

wysłaliśmy do gospodarstw jedno i dwu osobowych. Na dzień dzisiejszy toczy się ponad 100 

postępowań w stosunku do gospodarstw, których deklaracja nie została złożona. 

Dysponujemy dokładnymi kosztami jakimi gmina dysponuje i wszystkim zainteresowanym 

taką informację mogę przedstawić. To nie jest tak, że stawka była oderwana od 

rzeczywistości, a gmina na tym zarabia. Każdy wydatek możemy udokumentować. Wywozy 

zastępcze  były i były zgodne z prawem. Każdy mieszkaniec ma obowiązek na koszt gminy 

taki wywóz zastępczy wykonać. Wszystkimi kosztami obciążmy firmę, za pojemniki gmina 

nie ponosiła dodatkowych kosztów. 

Wrzucanie wszystkiego do jednego pojemnika – to nie jest tak, że jeżeli śmieci selektywne i 

nieselektywne zostały wrzucone do jednej śmieciarki to nie jest już selekt. Na jesieni odbędą 
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się kontrole np. wszystkich posiadłości w jednym sołectwie, a po zgłoszeniu reklamacji będą 

kary umowne. 

Radny Lubomir Głowacki – Firma „Veolia” nie realizuje obowiązku wywozu odpadów 

zielonych. 

Komendant Powiatowy Policji Wacław Łokuciewski – Jeżeli jest ścieżka rowerowa jazda 

po jezdni podlega karze. Jeżeli chodzi o opuszczone komórki to kontrolujemy to miejsce i 

zwiększymy nadzór. 

Bolesław Rudziński Kierownik Referatu Majątku Komunalnego- Na terenie gminy 

obiektów do likwidacji mamy bardzo dużo, a środków finansowych na ten cel niewiele. W 

budżecie planowane środki są obniżane i likwidacja się przedłuża  z przyczyn trochę od nas 

niezależnych. W budynku „dom piwa” jest obcy lokator i musimy go przenieść komornik 

dokona tego pod koniec września. Rozbiórkę komórek dokonamy w jednym czasie co 

rozbiórkę „domu piwa”, dokumentację mamy już przygotowaną. Myślę, że uda się to w tym 

roku. 

Radna Dorota Sobocińska – Zakład energetyczny przycina gałęzie drzew, które później 

zalegają w rowach, przepustach co powoduje ich niedrożność. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Dziękuję za uwagę, wykorzystamy ją w pracy i 

współpracy z firmą „Energa”. 

Stanisław Sosnowski – Kiedy ruszy budowa drogi Podcieniowej (trzeci etap)? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Jest już porozumienie z wykonawcą. Termin 

trochę się przesuwa z uwagi na obniżenie kosztów, chcemy zrealizować to zadanie przy 

okazji innych zadań realizowanych na terenie naszej gminy, aby nie zwiększać kosztów.  

Prawdopodobnie będzie to w październiku. 

Radny Igor Werbowski – Na budynku stowarzyszenia i biblioteki jest zamontowany maszt. 

Miał być tam podłączony Internet, czy jest on podłączony i czy z niego korzysta gmina?  

Czy nowo wybudowane boisko zostało przekazane dla szkoły w Marzęcine? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Zależy nam na odpowiedniej pielęgnacji płyty 

boiska. Zamysł jest taki aby na początku tym obiektem zajęły się osoby, które zajmują się 

obiektami na ulicy Warszawskiej w Nowym Dworze Gdańskim. Jak trawa 

nowowybudowanego boiska w Marzęcinie się ukorzeni zostanie to przekazane szkole.  

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański –– Firma, która stawiała maszty i realizowała 

programy unijne upadła. Przejęła to nowa firma, która obecnie inwentaryzuje majątek. Z 

nową firmą jesteśmy w kontakcie.  

Radny Igor Werbowski – Rada Sołecka postanowiła przeznaczyć 5.000,00 zł. na zakup 

kosiarki. Przydałoby się drugie tyle i można byłoby kupić dobrą kosiarkę. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Dołożymy i zakupimy profesjonalną kosiarkę 

Radny Tadeusz Porządny – 10 września był odbiór odpadów z mojego terenu odbiór odbył 

się po raz pierwszy od trzech miesięcy jednak od wspólnot już nie odebrano śmieci. Na 

poboczu w Starocinie widziałem jak wszystkie frakcje segregowane i niesegregowane 

przerzucano z dwóch samochodów na jeden samochód. 

 Ile musi być śmieci, aby były one odebrane? 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Bez względu na ilość śmieci wszystkie 

powinny być odebrane i pracujemy nad tym. Robimy co możemy i każdą reklamację 

przesyłamy tego samego dnia do firmy. 

Radny Marian Laskowski – Dziękuję za utwardzenie placu w miejscowości Kmiecin. 

Każdy mieszkaniec mógł składać do GDDKiA wnioski w związku z budową drogi 

ekspresowej S7, ja taki wniosek złożyłem i wiem, że Urząd Miejski też złożył 7 takich 

wniosków za co dziękuję. Jeden wniosek dotyczący wybudowania ronda w miejscowości 

Ryki został pozytywnie zaakceptowany. 
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Radny Wojciech Krawczyk – Sytuacja ta zapewne zaistnieje przy budowie budynku 

socjalnego przy ulicy Tuwima i po jego zakończeniu. Planowana inwestycja zasięgiem 

obejmie sporo obecnych miejsc parkingowych, a już teraz jest bardzo ciasno i jest problem z 

zaparkowaniem. Należy zastanowić się nad kompleksowym rozwiązaniami. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -   Problem miejsc parkingowych staje się 

kluczowy, z uwagi na dużą ilość samochodów. Trudności sprawiają przyzwyczajenia 

mieszkańców. Niedaleko znajduje się boisko, które można byłoby wykorzystać na parking 

lecz już jest duży sprzeciw mieszkańców. Problem na tym osiedlu jest taki, że część terenu 

należy do spółdzielni. Propozycja Radnego była taka żeby w miejscu boiska zrobić parking, a 

z placu obok, czyli wąskiego terenu zieleni zrobić boisko jednak pomysł upadł.  

Radny Tomasz Sieklucki – Proszę aby Pani Dyrektor Żuławskiego Ośrodka Kultury 

zapoznała nas z planami dotyczącymi remontu ŻOK.  

Panie Komendancie  sytuacja miała miejsce dwa tygodnie temu zgłosiłem po godzinie 22.00, 

że na ulicy Bursztynowej odchodzą awantury, wulgaryzmy i hałasy. Od ulicy Podmiejskiej 

przejeżdżał patrol Policji, który zamiast podjęcia interwencji przejechał obok kłótni.  

Panie Burmistrzu proszę aby Godło w tej Sali wisiało na odpowiednim miejscu, czyli na 

środku. 

Dyrektor ŻOK Monika Jastrzębska Opitz – Chciałabym zaprosić wszystkich Radnych i 

zainteresowanych na spotkanie, na którym mogłabym opowiedzieć o planach, gdyż o tym 

mogę Państwu dużo opowiadać. Mamy dokonany szacunkowy kosztorys na 3.000.000,00 zł. 

Budynek jest zawilgocony pojawił się grzyb. Chcemy zwrócić szczególną uwagę na hole, 

balkony i wykorzystać pomieszczenia w piwnicach. Musimy postarać się znaleźć środki. 

Zaplanowanych prac nie da się zrealizować w jednym roku, to jest plan na lata. Zachęcam 

Państwa do zapoznania się z projektem i planem prac.   

Komendant Powiatowy Policji Wacław Łokuciewski – Dziękuje za uwagę zapewne 

sprawdzę to tylko proszę o podanie kiedy to miało miejsce (data, godzina) i czy przy 

zgłoszeniu przedstawił się Pan? 

Radny Tomasz Sieklucki – Niestety nie przedstawiłem się, lecz datę sprawdzę i dokładnie 

podam. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Zgłaszam wniosek o 10 min przerwy. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek o 10 min 

przerwy. 

W głosowaniu 10 za i 3 wstrzymujące się Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz 

ogłosił 10 min przerwy. 

 

Po przerwie wznowiono obrady Rady Miejskiej. 

Brak Radnej Krystyny Rudzińskiej 

 

Pkt.5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 

i dzierżawy. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Panie Burmistrzu w pkt. 9 projektu uchwały mówimy o tym 

warzywniaku przy ulicy Dworcowej? Na jednym z posiedzeń Komisji była mowa, że w tym 

miejscu ma przebiegać droga. Garaże już zostały wyburzone, a teraz przedłużamy umowę na 

3 lata i nic nie będzie się działo? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Umowa najmu i dzierżawy może zostać 

rozwiązana. Ma Pan rację, że użytkownicy garaży zbyt szybko zostali pozbawieni możliwości 

najmu. Jeżeli chodzi o sklep to gdybyśmy rozwiązali umowę to zdecydowanie utrudnilibyśmy 
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jego funkcjonowanie. Będziemy przymierzać się, aby w przyszłym roku wykorzystać ten 

teren do utworzenia miejsc parkingowych. Ulica Dworcowa wymaga remontu, sensownych 

rozwiązań i odpowiedniej dokumentacji.  

Radny Tomasz Sienkiewicz – Garaże przy ulicy Mickiewicza koło szkoły – użytkownicy 

tych garaży obawiają się, że zostaną im one odebrane. Czy użytkownicy będą mogli je 

wykupić? 

Kierownik Referatu Majątku Komunalnego Bolesław Rudziński – Garaże te nie będą 

mogły być przedmiotem sprzedaży, gdyż znajdują się w pasie drogowym. Na razie mogą 

funkcjonować na dotychczasowych warunkach. Nie planujemy ich wyburzenia. Aby móc je 

sprzedać należałoby wyłączyć  je z pasa drogowego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

W głosowaniu: 11 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 244/XXIX/2013. 

 

Pkt.6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański.  

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Nowy Dwór Gdański.  

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 245/XXIX/2013. 

 

Pkt.7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju 

i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Radna Dorota Sobocińska – Zgłaszam wniosek, aby dopisać do Planu Rozwoju 

i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018 kwoty 50.000,00 zł. na 

doprowadzenie wody do miejscowości Wierciny – Pani Piecuch. 

Problem trwa od wielu lat. Pani Piecuch jest osobą starszą, schorowaną i mieszka z dwoma 

chorymi synami. Została tam doprowadzona kanalizacja, lecz nie ma podłączonej wody, co 

stanowi absurd. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Tu raczej powinniśmy zapytać prawnika o nasze 

możliwości, czy możemy dokonać zmian Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji 

Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018? 

 

Radca Prawny – W świetle art. 21 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, Rada Gminy 

nie ma kompetencji wprowadzenia zmian w planie. Rada Gminy może przyjąć projekt 

przedsiębiorstwa lub go odrzucić. Nie można głosować nad jego zmianą. 
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Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Zapewne jest to przeoczenie „CWŻ”. 

Rozmawiałem z Prezesem Jarembą o koszcie takiej inwestycji – będzie to koszt około 

50.000,00 zł., przy założeniu pół na pół nasz koszt to 25.000,00 zł. Wieloletni Plan Rozwoju 

i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018 nie jest „biblią” i na pewno w 

trakcie jego realizacji będzie konieczne wykonanie innych inwestycji, a my możemy w 

budżecie gminy na przyszły rok zabezpieczyć 25.000,00 zł. 

 

Radny Lubomir Głowacki – Co się stanie jak to odrzucimy? Proponuję abyśmy dzisiaj 

wycofali projekt tej uchwały i powrócili do niego na kolejnej sesji. 

 

Radca Prawny – W przypadku odrzucenia dziś projektu tej uchwały Wieloletni Plan 

Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018 będzie tymczasowo 

podstawą działania dla Przedsiębiorstwa jednak obliguje to przedsiębiorstwo do 

przedstawienia nowego planu, który będzie zaakceptowany przez Burmistrza i przedłożony 

Radzie Miejskiej do zaakceptowania.  

Zgłoszony wniosek należy uznać za niebyły. 

 

Radna Dorota Sobocińska – Wycofuję swój wniosek. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń 

Wodociągowych na lata 2014-2018. 

W głosowaniu: 0 głosów „za”, 12 głosów „przeciw”. Projekt uchwały został odrzucony.  

Pkt.8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 246/XXIX/2013. 

 

Pkt.9. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i 

gminy Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy Jantarowej i przy 

drodze krajowej nr 7. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór 

Gdański dla części terenu położonego przy ulicy Jantarowej i przy drodze krajowej nr 7. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 247/XXIX/2013. 
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Pkt.10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór 

Gdański dla części terenu położonego przy ulicy Jantarowej i przy drodze krajowej nr 7. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański dla części terenu 

położonego przy ulicy Jantarowej i przy drodze krajowej nr 7. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 248/XXIX/2013. 

 

Pkt.11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dla pedagogów szkolnych, psychologów, logopedów i doradców 

zawodowych zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem 

prowadzącym jest Gmina Nowy Dwór Gdański.  

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 

pedagogów szkolnych, psychologów, logopedów i doradców zawodowych zatrudnionych 

w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowy Dwór 

Gdański.  

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 249/XXIX/2013. 

 

Pkt.12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Radny Tomasz Sieklucki – Czy to prawda, że ta nowa ustawa może spowodować to że 

przedszkola nie będą mogły pobierać opłat za dodatkowe zajęcia? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Ona spowodowała takie konsekwencje i jest to 

problem dla wielu gmin. Gminy mogą pokryć koszty dodatkowych zajęć, lecz 

spowodowałoby to  zwiększenie stawki dotacji dla przedszkoli niepublicznych. Ministerstwo 

pracuje nad nowelizacją aktu prawnego. 

Radny Lubomir Głowacki – Projekt uchwały jest korzystny dla rodziców których dzieci 

uczęszczają do przedszkoli, czy rząd nasz przewidział środki na wyrównanie strat 

wynikających ze zmniejszonych wpływów od rodziców? Jeżeli nie przewidział to rozumiem, 

że nasz samorząd wystosuje odpowiednie uwagi.  

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – To nie jest takie proste, gdyby każdy ze 

samorządów traktowany był indywidualnie to byłby większy bałagan. Czy samorząd nasz 

zyska, czy straci to jesteśmy w trakcie analiz. Otrzymaliśmy  252.000,00 zł. i na jedno 

dziecko przypada 414 zł.  
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Radny Lubomir Głowacki – Ta kwota jest zadawalająca? 

Pani Skarbnik Anna Pałubicka-  Informację o tej kwocie otrzymałam dzisiaj rano. Dzisiaj 

mam spotkanie z dyrektorami i księgowymi placówek oświatowych. Na tą chwilę jest to 

„zastrzyk”, gdyż tej kwoty nie planowaliśmy. Nie wiem jakie są braki do końca roku po 

stronie oświaty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane 

przez przedszkola publiczne. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 250/XXIX/2013. 

 

Pkt.13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 251/XXIX/2013. 

 

Pkt.14. Projekt uchwały w zmieniającej sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2013 – 2026. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w zmieniającej sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2026. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 252/XXIX/2013. 

 

Pkt.15. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 roku wraz z 

informacją o kształtowaniu się WPF gminy na lata 2013-2026 . 

- Brak uwag 

 

Pkt.16.Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

 

Radny Lubomir Głowacki – W ciągu paru dni powołał Pan komisje odbiorowe dotyczące 

pewnych zadań – czy komisje są zadowolone z wykonanych zadań?  

Dużo się mówi o zbyt rozbudowanej administracji. Były ogłoszone konkursy na stanowiska, 

czy coś na temat nowych stanowisk mógłby Pan Burmistrz się wypowiedzieć? 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego –  Zadanie „Budowa boiska o nawierzchni 

trawiastej wraz z podium i trybunami w Marzęcinie” -  były kłopoty z realizacją i były 

wątpliwości, czy ta dokumentacja i projekt są przemyślane (nieuwzględnienie parkingów). 

Wykonanie jest bardziej niż przyzwoite, zadanie wykonała profesjonalna firma. Mieliśmy 
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problemy z wyczyszczeniem rowów, ponieważ rolnicy nie pozwolili na przejazd przez ich 

pola. Boisko jest na terenie gminny, ale chcemy aby było to pod opieką szkoły, gdyż to jest w 

bliskim jej sąsiedztwie. Jest tam duży teren przed boiskiem, który można byłoby wykorzystać 

na lekkoatletykę. 

Jeżeli chodzi o zadanie „Wzmocnienie atrakcyjności obszarów wiejskich gmina Nowy Dwór 

Gdański poprzez wykorzystanie zasobów przyrodniczych Kmiecina i Marynowy” - na 

początku nie byliśmy zadowoleni ponieważ zrealizowana inwestycja nie maila dojścia do 

ulicy. To nie była nasza wina ponieważ nie mieliśmy zgody od Starostwa Powiatowego na 

udostępnienie pasa drogowego. Teraz myślę, że mieszkańcy Kmiecina są zadowoleni, W 

Marynowach mamy zastrzeżenia do utrzymywania tego terenu.  

Zadanie „Przebudowa skrzyżowania ulicy Warszawskiej z ulicą Tczewską w Nowym Dworze 

Gdańskim na skrzyżowaniu typu „rondo”. Wszystko jest w porządku są tylko wątpliwości co 

do znajdujących się tam trzech kamieni, ponieważ Starostwo Powiatowe jest zdania, że 

stanowią one zagrożenie dla ruchu. 

Odnośnie konkursów na wolne stanowiska – to odbył się konkurs na wolne stanowisko w 

referacie podatków ponieważ, jedna z pracownic złożyła wypowiedzenie. Na jej miejsce 

zatrudniliśmy nową osobę. Wczoraj zdecydowaliśmy się na wybór osoby po przeprowadzeniu 

konkursu na stanowisko ds. strategii i rozwoju. Od lipca nie jesteśmy związani umową o 

pracę z Panią Kamilą Bartosiak na jej prośbę. W zespole ds. Rozwoju i Promocji pozostał 

jeden pracownik, z którym rozwiązaliśmy umowę o pracę. Pani Justyna Nosarzewska 

poinformowała nas że będzie na długotrwałym zwolnieniu lekarskim, a później urlopie 

macierzyńskim w związku, z tym na czas jej nieobecności zatrudniliśmy Pana  Damiana 

Kowalskiego (studenta budownictwa i architektury). W Referacie Spraw Społecznych mamy 

podobną sytuację i chcemy zatrudnić osobę na zastępstwo.  

Pkt.17. Sprawy różne. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz przedstawię Państwu korespondencję, jaka 

wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1. Otrzymaliśmy od Pani Heleny Dekańskiej 20.07.2013 roku (data wpływu do Rady 

Miejskiej 22.07.2013 r.) skargę na Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego Jacka 

Michalskiego. I w tej samej sprawie otrzymaliśmy Pismo od Pana Zenona Dekańskiego 

z dnia 16.08.2013 roku (data wpływu do Rady Miejskiej 16.08.2013 r.). 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz - Komisja Polityki Gospodarczej 

Budżetu i Rolnictwa oraz Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich rozpatrywały te pisma i 

zajęły stanowisko, aby przekazać daną korespondencję Komisji Rewizyjnej celem 

rozpatrzenia zasadności skargi i przedstawienia stanowiska Radzie Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie stanowisko 

o przekazaniu korespondencji Pani Heleny Dekańskiej Pana Zenona Deklańskiego Komisji 

Rewizyjnej celem rozpatrzenia zasadności skargi i przedstawienia stanowiska Radzie 

Miejskiej. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”, stanowisko zostało przyjęte. 

 

2. Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Nowy Dwór 

Gdański za okres od 2011 r. do 2012 r. Do wglądu w biurze rady miejskiej. 
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3. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Nowy Dwór Gdański. Do 

wglądu w biurze rady miejskiej. 

4. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2012 roku. Do 

wglądu w biurze rady miejskiej. 

5. Pismo do wiadomości z dnia 27.05.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 

12.06.2013r.) od Zarządu Powiatu, który zwraca się o pomoc w realizacji 

przedsięwzięcia na rzecz niepełnosprawnych dzieci w postaci zakupu 17 osobowego 

autobusu.  

6. Pismo od Państwa Andrzeja i Marii Wołoch z dnia 02.06.2013 r. w sprawie odpłatności 

za wywóz nieczystości. 

7. Otrzymaliśmy do wiadomości pismo od Pani Edyty Brzychczy z dnia 7 czerwca 2013 

r., w sprawie posadowienia boksów śmietnikowych na terenie boiska.  

8. Pismo od Pani Krystyny Tucholskiej, Pani Janiny Kosztyła i Pani Rufina Byczyńska z 

dnia 06.06.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 06.06.2013 r.) w sprawie 

odpłatności za wywóz nieczystości. 

9. Pismo od mieszkańców Nowego Dworu Gdańskiego (Pni Ewa Zylka, Mirosław Zylka, 

Dariusz Okrój, Beata Okrój, Emilia Henke, Tomasz Linsztet, Katarzyna Linsztet) z dnia 

13.06.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 19.06.2013 r.) w sprawie nadania nazwy 

ulicy działki nr 10/1 w Nowym Dworze Gdańskim im. Wisławy Szymborskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Podjęliśmy dzisiaj w tej 

sprawie stosowną uchwałę. 

10. Pismo od Pana Andrzeja Sobocińskiego z dnia 13.06.2013 r. w sprawie nadania imienia 

Starosty Nowodworskiego – Zbigniewa Piórkowskiego, nowowybudowanego ronda u 

zbiegu ulic Sienkiewicza, Warszawskiej i Tczewskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 

11. Pismo od mieszkańców Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 19.08.2013 r. w sprawie 

gospodarki odpadami komunalnymi.  

12. Pismo od Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku z dnia 

24.06.2013 r. w sprawie „remontu” drogi dojazdowej do wsi Cyganek polegającym na 

nałożeniu na zabytkowy bruk wpisany do Wojewódzkiej Ewidencji Zabytków powłoki 

asfaltowej. Konserwator Zabytków negatywnie się odniósł do proponowanych przez 

mieszkańców i popartych przez Radę Miejską rozwiązań. 

13. Pismo od Pani Heleny Idzik z dnia 11.07.2013 r. w sprawie opłaty za wywóz 

nieczystości. 

14. Pismo od Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w Częstochowie z dnia 

17.07.2013 r. w sprawie najmu budynku szkolnego w Kępkach. 

15. Pismo ze Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie z dnia 7.07.2013 r. 

(data wpływu do Rady Miejskiej 20.08.2013 r.) w sprawie ankiety z zakresu ochrony 

przyrody w Lasach Państwowych do roku 2030. 

16. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza 19.08.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 21.08.2013 r.) ogłoszenie o drugim przetargu ograniczonym na sprzedaż 

udziałów w nieruchomości zabudowanej stanowiącej działkę nr 211/4 położonej w 

Kmiecinie. 

17. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  19.08.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 21.08.2013 r.) ogłoszenie o drugim przetargu nieograniczonym na sprzedaż 
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nieruchomości  niezabudowanych położonych przy ulicy Tczewskiej w Nowym 

Dworze Gdańskim. 

18. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  19.08.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 21.08.2013 r.) ogłoszenie o drugim przetargu nieograniczonym na sprzedaż 

nieruchomości  zabudowanej położonej przy ulicy Dworcowej 3 w Nowym dworze 

Gdańskim. 

19. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  19.08.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 21.08.2013 r.) ogłoszenie o rokowaniach na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanych garażem przy ulicy Bałtyckiej 6 i Dworcowej 13 – 17 w Nowym 

Dworze Gdańskim. 

20. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  19.08.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 21.08.2013 r.) ogłoszenie o drugim przetargu ograniczonym na sprzedaż 

garażu położonego w budynku przy ulicy Orzeszkowej 2 w Nowym Dworze Gdańskim. 

21. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  09.09.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 11.09.2013 r.) ogłoszenie o pierwszym przetargu nieograniczonym na 

sprzedaż nieruchomości położonych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

22. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

10.06.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 28.08.2013 r.) dotyczącą udzielenia 

dotacji dla Pana Artura Wasilewskiego na pokrycie kosztów zadania pn. Orłowo, dom 

podcieniowy (1802r.): prace konserwatorskie i roboty budowlane. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – przypominam Radnym o możliwości 

składania wniosków do budżetu gminy na 2014 r. ze swojego okręgu do 30.09.2013 r. 

Wnioski należy składać do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Sołtys Wiercin Adam Boszke – Dziękuję za odrzucenie Wieloletniego Planu Rozwoju 

i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018 ponieważ w nim nie było 

przewidziane podłączenie wody dla mieszkanki Wiercin. Mam pismo potwierdzające 

obietnicę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego na doprowadzenie wody w 2012 roku – 

wody nie doprowadzono natomiast zrobiono kanalizację. Jak przedstawia się strona prawna w 

stosunku do niezrealizowanych obietnic urzędników. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  Planów Odnowy Wsi jest tyle co Wsi. Aby 

otrzymać środki zewnętrzne należy wykazywać ambitne cele. Odkąd jestem Burmistrzem nie 

ma takiego Sołectwa, które byłoby traktowane w sposób szczególny.  

 

Sołtys Stobna Bożena Szaciło – Rozumiem, że koszt doprowadzenia wody wynosi 50.000,00 

zł., czyli  25.000,00 zł. – Gmina i 25.000,00 zł. CWŻ. Gmina otrzymuje zwrot kosztów z 

funduszu sołeckiego – przeznaczcie te pieniądze na doprowadzenie wody. Ja rozumiem, że 

przekazujecie te środki na wieś dla sołectw ale jakiś procent zawsze wraca do budżetu. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego -  W 30% wracają, czy proponuje Pani przekazanie 

30% z funduszu sołeckiego na doprowadzenie wody? 

 

Skarbnik Gminy Anna Pałubicka – W momencie wejścia ustawy o funduszu sołeckim 

Rada Miejska podjęła decyzję o przyznaniu sołectwom według ustawy danych kwot. W 

pierwszym roku 100% wydano z tego funduszu w kolejnym roku za te wydane pieniądze 



16 

 

otrzymaliśmy zwrot w wysokości 30% i tak  się dzieje corocznie. Jeżeli fundusz sołecki nie 

zostanie wykorzystany w 100 % to my nie otrzymamy kwoty zwrotu 30 %. 

Sołtys Stobna Bożena Szaciło – Moje sołectwo bierze udział w akcji „Masz Głos, Masz 

Wybór”. Mam możliwość ogłoszenia konkursu dla sołectw za najlepszą inicjatywę w ramach 

środków funduszu sołeckiego za rok 2013. Na zwycięzcę czeka nagroda finansowa w 

wysokości 5.000,00 zł. Zapraszam do wzięcia udziału w konkursie. 

 

Przedstawiciel Stowarzyszenia  Miłośników Kolei Wąskotorowej  - stowarzyszenie 

powstało niedawno Prezesem został Pan Czesław Barra.  Stowarzyszenie zwróciło się z 

prośbą o przychylność w działaniach stowarzyszenia i przekazanie pod opiekę wagonu 

wąskotorowego MPX. W zamian Stowarzyszenie oferuje: zmniejszenie bezrobocia, tanie 

przejazdy dla dzieci i młodzieży, działalność szkoleniową.  

 

Sołtys Marzęcina Elżbieta Jedynak – Jak można uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Rady 

Miejskiej, gdzie zawiadomienie otrzymałam po czasie?  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Zainteresuję się tym. 

Sołtys Marzęcina Elżbieta Jedynak – Jak to jest, że musimy płacić za niewykonane usługi 

odbioru nieczystości? 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego -   Temat śmieci jest już wałkowany od 

roku. Mam nadzieję, że każdy kto składał wniosek odpowiedź od Burmistrza otrzymał. 

Staramy się szczegółowo wyjaśnić mieszkańcom co się składa na opłatę. To jest odbiór 

odpadów, koszty za składowanie, koszty administracyjne, wyposażenie stanowisk pracy. 

Kwota, którą ponosi mieszkaniec jest przeznaczona w 100% na funkcjonowanie całego 

systemu. Mieszkaniec powinien zgłosić niewykonaną usługę jeżeli nie będzie reakcji 

obowiązkiem jest wykonanie odbioru zastępczego za co Gmina zapłaci. 

 Sołtys Marzęcina Elżbieta Jedynak – A, gdzie informacja dla mieszkańców o możliwości 

odbioru zastępczego.   

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – W ustawie, mediach, gazetach, 

pismach, na stronie internetowej itd. 

Skarbnik Gminy Anna Pałubicka – Mam prośbę do sołtysów abyście nie zostawiali 

wydatków z funduszu sołeckiego na miesiąc grudzień. Na dzień dzisiejszy nie mamy nawet 

50% zaangażowanych środków  z funduszu sołeckiego. 

Radny Lubomir Głowacki – Miejsca parkingowe. Przy przebudowie „Zbożowca” 

zapewniano nas, że powstaną nowe miejsca parkingowe ? 

Wysyłajmy pisma do instytucji, które są władne cokolwiek zmienić. Kilka lat temu były 

rozmowy o dotyczące przebudowy skrzyżowania ulic: Kanałowej, Morskiej, Jantarowa. Od 

10 lat nie zmieniło się nic – to nie jest nasza droga. Do dnia dzisiejszego nic się nie zmieniło i 

może należałoby przypomnieć tą sprawę. 

Jeżeli Powiat stoi na stanowisku, że kamienie znajdujące się na nowowybudowanym rondzie 

zagrażają bezpieczeństwu to radzę im się przyjrzeć bezpieczeństwu na ulicy Podmiejskiej.  

Wnioski do budżetu można składać drogą mailową do Burmistrza, na sekretariat, czy w 

formie papierowej na sekretariat? 

Powstało Stowarzyszenie Miłośników Kolei Wąskotorowej, wcześniej Żuławska Kolej 

Dojazdowa, powołuje się coraz to nowe stowarzyszenia, a pamiętamy szeroki tor był w 

kierunku na Szymankowo wąski tor w kierunku Kałdowa w różnych kierunkach. Było to 

nieopłacalne i wprowadzono komunikację zastępczą w postaci autobusów. Komunikacja 

zastępcza również była nieopłacalna i zrezygnowano z niej. Stowarzyszenie Miłośników 

Kolei Wąskotorowej będzie chciało coś zapewne przejąć. Tabor się niszczy, w tym roku 

widziałem dwa razy jak się wywrócił i nie mógł jechać. 
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Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Odnośnie miejsc parkingowych przy zbożowcu 

pamiętamy, że były obietnice ale odkąd jestem Burmistrzem żadnych nowych uzgodnień nie 

było i poprzednie ustalenia nadal są aktualne.  

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Z rozmowy z właścicielem 

„Zbożowca” dowiedziałem się, że kilka miejsc parkingowych powstanie przed budynkiem.  

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Przebudowa skrzyżowania ulic: Kanałowej, 

Morskiej, Jantarowa – niedawno odbyło się spotkanie na terenie powiatu nowodworskiego z 

pięcioma senatorami z województwa pomorskiego, którzy dokonują przeglądu dróg na tym 

terenie. Stwierdzono, że stan dróg 501 i 502 jest lepszy niż w większości dróg wojewódzkich. 

To nie wróży dobrze dla inwestycji w te drogi. Musimy bardziej zabiegać np.  o ścieżki 

rowerowe jakieś mniejsze zadania niż o poważne inwestycje drogowe wtedy wzrosną nasze 

szanse na powodzenie.  

Chodnik na ulicy Podmiejskiej  - tam rzeczywiście jest niebezpiecznie.  

Wnioski do budżetu – ja nie mam nic przeciwko aby przesłać mi na skrzynkę mailową ale o 

prawidłowość złożenia to proszę Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Anna Żurawsa – Fiałek – Wnioski do budżetu Gminy nie należy składać 

na skrzynkę mailową Burmistrza ani Urzędu, gdyż muszą być one opatrzone w podpis w 

przypadku maila musi być podpis elektroniczny. Złożone mailowo będą rozpatrywane tylko 

jako mail i należy złożyć wniosek w wersji papierowej podpisanej. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Kolejka wąskotorowa – Mamy sieć torów, która 

należy do Starostwa Powiatowego, dajemy niewielkie pieniądze dla Stowarzyszenia, które 

zajmuje się torami my jesteśmy właścicielem wagonu MPX, który stoi nieużywany. Co z 

tego, że przekażemy ten wagon jak on i tak będzie dalej stał. Dokonaliśmy wyceny wagonu i 

nie ukrywam, że jest to przyzwoita kwota. Wiemy też, że nabywca mógłby sprzedać go za 

jaszcze bardziej okazalszą cenę. 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – stowarzyszenie, które nie ma tytułu 

prawnego do torowiska nie może posługiwać się wagonem MPX. 

Radny Lubomir Głowacki – Rozumiem, że wniosek można złożyć w sekretariacie urzędu i 

ewentualnie drogą mailową do Burmistrza. 

Radna Dorota Sobocińska – Zapraszam wszystkich na Dożynki Gminne 2013 r., które 

odbędą się 14.09.2013 r. w  miejscowości Jazowa. 
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Na tym protokół zakończono i po zapoznaniu się z jego treścią podpisano. 

Protokołowała: E. Malinowska 

 

Podpisali:        

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Czesław Łukaszewicz 

 

Sekretarz Obrad 

 

Radny  Radosław Wójcik 

 

            


